

全面深入学习贯彻党的二十大精神

聆听习近平主席发表二〇二三年新年贺词,我州广大干部群众备受鼓舞、信心满怀——

团结奋斗勇毅前行 携手共创美好明天

本报记者 刘辉

“14亿多中国人心往一处想、劲往一处使,同舟共济、众志成城,就没有干不成的事、迈不过的坎。”新年前夕,国家主席习近平发表二〇二三年新年贺词。

殷切的期盼、鼓励的话语、美好的祝福,在我州广大干部群众中激起强烈共鸣,引发热烈反响。大家纷纷表示,聆听贺词后深受鼓舞、倍感振奋,要牢记习近平主席的嘱托,笃定信心、团结奋斗、勇毅前行,携手共创美好明天。

“习近平主席的新年贺词,带领我们回顾来路的辉煌成就,眺望前方的奋斗征途,让我们倍感温暖、备受鼓舞。”州国资委党委书记王东胜说,“新的一年,我们要深入学习贯彻党的二十大精神,团结带领全州国资国企系统的广大干部职工不忘初心、踔厉奋发、勇毅前行,持续深化国资国企改革,加快国有经济布局优化和结构调整,推动国有企业不断做强做优做大,为昌吉州经济持续发展作出新的贡献。”

“习近平主席的新年贺词饱含深情、蕴含希望,鼓舞人心、催人奋进,对我们公安机关更是鞭策和激励。”昌吉市公安局党委书记、局长陈斌表示,新的一年,将主动作为,善谋善为,深化公安“放管服”改革,持之以恒推进执法规范化建设,努力让人民群众在每一起案件办理、每一件事情处理中都能感受到公平正义,为创造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境贡

献更多公安力量。

奇台县教育局办公室主任安成表示,聆听了习近平主席的新年贺词,感到非常亲切、温暖、振奋,“我们要谨记习近平主席的嘱托,永葆立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,着眼新时代人才强国战略需求,以改革推进学校高质量发展,精心构建高水平人才培养体系,着力培养堪当大任的时代新人,办好人民满意的教育,向党和人民交出新的满意的答卷。”

“明天的中国,希望寄予青年。”习近平主席在二〇二三年新年贺词中对青年一代提出殷切希望,让我州广大青年倍感振奋、信心满怀。

“作为一名新时代大学生,我将以知识奠定青春奉献的基础,既专攻专业,练就过硬本领,同时又积极投身志愿服务中去,以实际行动为建设美丽家乡作出一份贡献。”昌吉学院数学与数据科学学院金融数学专业2020级学生董迎春说。

昌吉市融媒体中心记者冯国峰说:“作为一名青年新闻工作者,我将以最大力量激发干事创业的热情,用手中的笔和镜头记录美好的2023年,用优秀的新闻作品彰显新闻工作者的使命和担当。”

习近平主席为疫情发生以来广大干部群众特别是医务人员、基层工作者“不畏艰辛、勇毅坚守”点赞,让阜康市中医医院妇产科护士长李惠感慨万千,“习近平主席牵挂着一线的医务工作者,让我们暖心提气。为了更美好的明天,2023年,我们要

一起拼搏、一起奋斗。”

“我相信习近平主席贺词里的这句话:奋斗创造奇迹。”吉木萨尔县三台镇潘家台子村村民王登位说,“新的一年,我会继续努力,把果园种好,把日子过好,和大家一道把家乡建设得更加美丽。”

“明天的中国,力量源于团结。这句话让我很有感触。”玛纳斯县玛纳斯镇南城社区“爱心妈妈”志愿者服务队负责人再依娜甫·马木提说,“我们要牢记习近平主席的嘱托,像石榴籽一样紧紧抱在一起,共同开创更加美好的明天。新的一年,我要带好我的团队,继续做好志愿服务,帮助更多需要帮助的人。”

“习近平主席在新年贺词中说:‘路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。’这番话温暖而鼓舞人心。”昌吉市委党校驻山路街道御景社区“访惠聚”工作队队长杨威凯说,“新的一年,我将继续通过群众喜闻乐见的方式宣传党的二十大精神,和社区干部一道用心用情为居民排忧解难,以更踏实的工作作风保障群众切身利益,切实提升社区居民的幸福感、获得感、安全感,让大家过上更加美好的生活,让明天的中国更美好。”

(记者吴茜、荷苒·马汗、常昊,通讯员陶志男、梁宏涛、马琳、马宏霞、于梅、李超参与采写)

金之镇在昌吉市调研环境保护工作

本报讯 记者荷苒·马汗报道:2022年12月30日,昌吉州党委副书记、州长金之镇在昌吉市就空气质量检测、节能减排、清洁能源改造等情况开展调研。

在昌吉市亚心广场国家城市环境空气质量监测点位,金之镇详细了解了空气质量数据采集与质控系统设备运转、采样情况及当前环境监测数据。在昌吉市六工镇东五工村二片区的农户家中,金之镇实地察看了煤改气项目建设情况,询问了解了六工镇清洁能源改造进展及散煤治理情况。在昌吉市西北热源应急锅炉供热站,金之镇询问了解了项目建设投用情况,以及该项目在节能减排方面取得的成果。

金之镇指出,要深入学习贯彻党的二十大精神,认真践行习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,贯彻落实党中央决策部署和区、州党委工作要求,持续加强生态文明建设和生态环境保护,持续推进大气污染防治,扎实推进清洁能源改造;强化责任担当,以更大力度推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展,做到生产发展、生活富裕,更要做到生态良好。

金之镇强调,近年来我州生态环境治理成效显著,空气质量持续改善,人民群众获得感、幸福感和安全感显著增强。各县市、园区要履行主体责任,认真抓好农村清洁能源改造项目,摸清底数、明确方案、因地制宜,积极引导群众使用清洁能源,确保散煤治理取得实效;要坚持问题导向、举一反三,注重综合施策、源头治理,确保在改善人民群众生活条件的同时打赢蓝天保卫战,为实现碳达峰碳中和目标作出昌吉贡献。

华电新能木垒250兆瓦光伏储能项目正式并网发电

本报讯 记者刘辉、通讯员石倩报道:2022年12月30日下午4时,华电新能木垒250兆瓦光伏储能项目成功并网发电。

新疆华电木垒新能源有限公司副总经理徐伯梁介绍,该项目并网发电后,每年上网电量可达4.8亿千瓦时,可节约标煤15.7万吨,减少二氧化碳排放量42.9万吨,减少烟尘排放量16.5万吨,对促进经济社会发展具有重要意义和积极作用。”

新疆华电木垒250兆瓦光伏项目是木垒县重点项目之一,位于木垒县北侧约27公里处的光伏园区内,规划用地面积约8057.2亩,项目规划容量250兆瓦,光伏场区设置80个3.125兆瓦光伏发电单元,计划安装单晶硅光伏组件583700块。项目开工建设以来,施工企业全过程抓好设计、供货、施工进度,高标准、高质量、高速度推进项目建设,成功实现2022年底并网发电目标。

新疆油田吉木萨尔页岩油年产突破50万吨

本报讯 记者高云哲、通讯员张昀报道:2022年12月20日,记者从新疆油田公司吉庆油田作业区了解到:按照目前日产量计算,吉木萨尔页岩油年产已突破50万吨,预计2025年将实现页岩油年产170万吨的目标。

2022年,新疆油田公司吉庆油田作业区(吉木萨尔页岩油项目)细化产能部署方案,加快新井投产,强化生产效果跟踪分析,优化油井工作制度,加大措施提产力度,克服上半年钻压、压采干扰以及下半年新冠肺炎疫情不利影响,累计完钻页岩油产能井40口,新建产能36.5万吨,累计投产新井30口,日产量水平达到1935吨,创历史同期最高水平。

据了解,页岩油属于非常规油气资源,具有源储一体、低孔、特低渗透率、埋藏深、常规开采技术开发难度大的特点,按照成因、储层类型可划分为海相页岩油和陆相页岩油两大类,吉木萨尔页岩油属于陆相页岩油。2020年1月,国家能源局、自然资源部复函同意设立国内首个国家级陆相页岩油示范区——新疆吉木萨尔国家陆相页岩油示范区。

2020年,吉木萨尔页岩油年产量32.2万吨,2021年年产量达到42.6万吨,2022年年产量已突破50万吨,连年实现大踏步跨越。



图为中国石油新疆油田分公司吉庆油田作业区页岩油井区钻井现场。张昀 摄

“2022年,我们进行了一系列市场化改革,引进了3家内部勘探公司的14支钻井队开展了钻井进尺‘米费制’谈判,压裂施工及材料采取分段市场化招标,目标就是将示范区打造成引领国内陆相页岩油开发的领头羊。”吉庆油田作业区(吉木萨尔页岩油项目)执行董事、经理、党

委副书记吴宝成说,“尽管吉木萨尔页岩油开发主体技术日臻成熟,吉庆油田也闯出了一条适合吉木萨尔页岩油的路子,规模效益日益显现,作为国家级示范区,我们还将进一步锻造示范区的‘含金量’,持续提高吉木萨尔页岩油规模效益。”